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 01. März 2024 
 
 

N I E D E R S C H R I F T 
 

der 20. öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates Erbach 
am Donnerstag, 29. Februar 2024, 19:00 Uhr bis 20:10 Uhr, 

im Sitzungssaal des ehemaligen Rathauses Erbach, 
Markt 1, 65346 Eltville am Rhein 

 
Anwesend 
 
Vorsitz: 
Frau  Claudia Rohrmann Ortsvorsteherin  

 

 
Mitglieder: 
Herr  Franz-Josef Bär 2. stellv. Ortsvorsteher  
Frau  Alexandra Crowe 1. stellv. Ortsvorsteherin  
Herr  Christian Krechel Ortsbeiratsmitglied  
Frau  Monika Mack Ortsbeiratsmitglied & Schriftfüh-

rerin 
 

Frau  Petra Maier Ortsbeiratsmitglied  
Frau  Jeanette Müller Ortsbeiratsmitglied  
Herr Dr. Michael Prinz Ortsbeiratsmitglied  

 

 
Vom Magistrat: 
Herr  Patrick Kunkel Bürgermeister  

 

 
Vom Kinder- und Jugendbeirat: 
Herr  Simon Jäger (Mitglied Kinder- und Jugend-

beirat) 
 

 

 
Gäste: 
Herr Bruns 
 
Herr Weigl 

Erste Vorsitzende des SV Er-
bach 
Jugendleiter 

 

 

 
Entschuldigt 
 
Ortsvorsteherin / Mitglieder: 
Frau  Wiebke Althoff Ortsbeiratsmitglied  

 

 
 
Ortsvorsteherin Claudia Rohrmann eröffnet die Bürgerfragestunde des Ortsbeirates Erbach um 19:00 Uhr. 
Zunächst übergab sie den Vertretern des SV Erbach die Spende des Ortsbeirates. 
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Herr Weritz fragt für die nächste OB Sitzung an, wie oft der Schieber des Rückhaltebeckens im Bach-höl-
ler Weg kontrolliert wird. Außerdem wurde die Schieberstellung verändert, was seiner Ansicht nach für 
die Verstopfung verantwortlich war.  
Er bittet um eine Stellungnahme vom Bauamt für die nächste Sitzung. 
Frau Rohrmann schließt die Bürgerfragestunde. 
Ortsvorsteherin Claudia Rohrmann eröffnet die Sitzung des Ortsbeirates Erbach um 19:18 Uhr und stellt 
die ordnungsgemäß erfolgte Einladung zur Sitzung sowie die Beschlussfähigkeit fest. 
 
Einwendungen gegen Einladung und Tagesordnung werden nicht erhoben. 
 

1. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 07.12.2023 
 

Die Niederschrift über die 19. Sitzung des Ortsbeirates Erbach vom 07.12.2024 hat gemäß der Geschäfts-
ordnung der Ortsbeiräte offen gelegen. Die Niederschrift wurde im Ratsinformationssystem der Stadt Elt-
ville für die Mitglieder veröffentlicht. 
 
Beschluss: 
-einstimmig- 
 
Das Gremium hat einstimmig die Niederschrift genehmigt. 
 

2. Erbach: Schließzeiten für Grünschnittplatz (VL-5/2024) 
 

Hr. Krechel berichtet davon, dass ein Unternehmen aus der Stadt Eltville seinen Grünschnitt von Weih-
nachten dort illegal entsorgt hat. Er spricht sich aus, den Platz zu beobachten und ggf. Schließzeiten ein-
zuführen. Hr. Prinz bittet darum, vorher noch einmal im Gremium darüber zu sprechen, vor allem über die 
geplanten Öffnungszeiten. Frau Müller schlägt vor, dass wir nicht das ganze Jahr abwarten sollten. Hr. 
Krechel schlägt vor, die Entscheidung darüber auf nach der Sommerpause zu verschieben. 
 
 
Beschluss: 
-einstimmig vertagt- 
 
Die Nutzung des Grünschnittplatzes wird bis einschließlich Juni 2024 beobachtet. Wir entscheiden die-
sen Punkt dann final nach der Sommerpause. 
 

3. Antrag der SPD-Fraktion vom 13.06.2023 (PE) betreffend "Wohnung 
Anbau Altes Rathaus Erbach" 

(FA-31/2023) 

 

Nach kurzer Aussprache wurde über diesen Änderungsantrag abgestimmt. 
 
 
Beschluss: 
-einstimmig- 
 
 
Der Magistrat wird beauftragt, die (Teil-) Immobilie mit der Wohnung im Nebengebäude des Erbacher 
Rathauses in Erbbaupacht der GENO zu übertragen und für die Restimmobilie Teileigentum zu bilden 
und die weitere Verwendung zu prüfen. 
 
 

4. Aufgabenliste 
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Hr. Kunkel spricht über die einzelnen Punkte der Aufgabenliste. 
Hr. Dr. Prinz schlägt vor, dass, wenn unsere alte Eiche gefällt werden muss, man doch aus dem Baum 
noch etwas machen sollte, quasi als Erinnerung, z.b. eine Bank oder aber Erinnerungsscheiben. 
 

5. Mitteilungen 
 

5.1 Bericht zur Entwicklung der Spiel- und Bolzplätze 2023 (MI-1/2024) 
 

Die vorliegende Mitteilung MI-1/2024 wird mit Aussprache zustimmend zur Kenntnis genommen 
 

5.2 Erbach, Taunusstraße, Ergebnis der Geschwindigkeitsmessung am 
10.11.2023 

(MI-2/2024) 

 

Die vorliegende Mitteilung MI-2/2024 wird mit Aussprache zustimmend zur Kenntnis genommen 
 

5.3 Verbesserte Radwegeführung im Bereich Schloss Reinhartshausen (MI-7/2024) 
 

Die vorliegende Mitteilung MI-7/2024 wird mit Aussprache zustimmend zur Kenntnis genommen 
 

5.4 Erbach, Marktstraße und Andreasgasse – Überprüfung der Park-
raumsituation 

(MI-8/2024) 

 

Die vorliegende Mitteilung MI-8/2024 wird ohne Aussprache zustimmend zur Kenntnis genommen. 
 

5.5 Erbach, Kreisstraße 638, Erbacher Straße/Eltviller Landstraße - Fahr-
bahnmarkierung Radwegführung zwischen Eltville und Erbach 

(MI-10/2024) 

 

Die vorliegende Mitteilung MI-10/2024 wird mit Aussprache zustimmend zur Kenntnis genommen. 
 

6. Anfragen und Verschiedenes 
 

Hr. Bär fände es schön, wenn die Klimaanpassungsbeauftragte Fr. Fröb sich dem Gremium einmal vor-
stellt. 
 
 
 
 
Die Ortsvorsteherin beendet die Sitzung um 20:10 h. Die nächste Sitzung findet am 23.05.24 statt.  
 
 

 

 

 
Claudia Rohrmann 
Ortsvorsteherin 

 Monika Mack 
Ortsbeiratsmitglied & Schriftführerin 

 
 



ELTVILLE AM RHEIN
WEIN-, SEKT- UND ROSENSTADT

Sprechzettel Ortsbeirat Erbach am 29. Februar 2024

Beleuchtung Nepomukplatz
Im Zuge der Energiesparmaßnahmen letztes Jahr wurde die 
Beleuchtung des Nepomukplatzes eingestellt. Diese wurde nun 
wieder aktiviert. Ein Bodenstrahler ist defekt, dieser wird noch 
repariert.
Info Februar: Der Bodenstrahler wurde repariert, jedoch 
funktionierte kurze Zeit später die gesamte Beleuchtung nicht 
mehr. Auch dieser Fehler wurde nun behoben und die 
Beleuchtung geht wieder einwandfrei. ERLEDIGT!

Adressänderung Schloss Reinhartshausen
Die Schilder werden demnächst gestellt. Das Material ist fast 
vollständig eingetroffen.
Info Februar: Die Schilder wurden aufgestellt und die 
Adressänderung ist erfolgt. ERLEDIGT!

Schulwegmarkierungen
Auf den freundlichen Hinweis von Michael Prinz hin werden 
demnächst in Erbach die verblassten Schulwegmarkierungen 
erneuert. Das Ordnungsamt hat den Auftrag dazu bereits an die 
Stadtwerke gegeben. 
Info Dezember: Die Arbeiten waren in den Stadtwerken für die 
letzte Woche terminiert, jedoch konnten sie durch das 
Schneechaos nicht ausgeführt werden.
Info Februar: Die Schulwegmarkierungen wurden Ende Januar 
erneuert. ERLEDIGT!

Geschwindigkeitsbeschränkung und -kontrollen
In Bezug auf mobile Geschwindigkeitsmessungen werden wir im 
Jahr 2024 einen Schwerpunkt auf die Bundestraße 42 legen, da wir 
einen Antrag zur Aufstellung eines stationären Blitzers auf der B42 
vorbereiten. Dazu sind wiederholte Messungen erforderlich, die 
uns eine Datengrundlage für das Antragsverfahren bei der 
Hessischen Polizeiakademie liefern.

STABSSTELLE
KOMMUNIKATION UND TRANSFORMATION Assistenz



ELTVILLE AM RHEIN
WEIN-, SEKT- UND ROSENSTADT

Änderungen der Verkehrssituation auf der Taunusstraße zwischen 
dem Bahnübergang und dem Bethanien Kinderdorf sind innerorts 
durch die Anordnung versetzter Parkbuchten denkbar. Dazu wird 
die Straßenverkehrsbehörde die Möglichkeit der Umsetzung vor 
Ort prüfen. 

Weitergehende Maßnahmen kommen leider nicht in Betracht, da 
dazu das Einvernehmen des Straßenbaulastträgers (hier der 
Rheingau-Taunus-Kreis) erforderlich ist. Dies wurde jedoch vor 
einiger Zeit bereits abschlägig beantwortet.

Eltville am Rhein, 29. Februar 2024


	Dokumente
	Öffentliche Niederschrift 29.02.2024 Ortsbeirat Erbach  (exportiert: 25.03.2024)

	Tagesordnungspunkte
	I. öffentliche Sitzung
	4. Aufgabenliste
	Sprechzettel_OB-Sitzung_Februar_2024 (exportiert: 25.03.2024)




